
Niederschrift über die 59. Sitzung des Gemeinderates - öffentlich - 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 21.10.2025 

Beginn: 18:10 Uhr 

Ende 18:55 Uhr 

Ort, Raum: großen Sitzungssaal, Rathaus  

 

 

 
Öffentliche Sitzung 

 

Ö/1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Martin Finzel, eröffnete um 18.10 Uhr die 59. Sitzung des 

Gemeinderates der Wahlperiode 2020/2026. 

 

Er stellte die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

1.Bürgermeister Martin Finzel teilt mit dass die öffentliche Tagesordnung um den TOP „Ö7 

Kommunalwahl 2026 – Beschluss zur Festlegung eines Wahlleiters und Stellvertreters“ ergänzt 

wurde.  

 

Das Gremium fasste einstimmig den 

 

Beschluss: 

 

 

Der Gemeinderat ist mit der Ergänzung der Tagesordnung einverstanden.   

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/2 Genehmigung der Niederschrift 

 

Beschluss: 

 

 

Die Niederschrift der 58. Sitzung des Gemeinderates am 16.09.2025 wurde genehmigt.  

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/3 Bekanntgabe der vom Bürgermeister aufgrund des Art. 37 Abs. 3 GO seit der 

letzten Sitzung getroffenen dringlichen Anordnungen und die zwischenzeitlich 

besorgten, unaufschiebbaren Geschäfte 

 

Es lagen keine Bekanntgaben vor.  

 

Beschluss: 
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Abstimmungsergebnis:  

 

Ö/4 Sonstige amtliche Mitteilungen und Berichte über Veranlasstes aus der letzten 

Sitzung 

 

Bürgermeister Martin Finzel informierte den Gemeinderat über die Einweihung des neuen Urnen-

feldes am Friedhof in Ahorn und gab Informationen zum Ablauf der Veranstaltungen zum Volks-

trauertag.  

 

Weitere Berichte über Veranlasstes lagen nicht vor.   

 

Beschluss: 

 

 

 

 

 

Abstimmungsergebnis:  

 

Ö/5 Bekanntgabe der freigegebenen Beschlüsse aus den nicht öffentlichen Sitzungen 

 

Sachverhalt: Bürgermeister Martin Finzel informierte das Gremium über den Zuwendungsbe-

scheid zum Neubau eines Gehweges in der Wohlbacher Straße im Ortsteil Schafhof sowie zu den 

Bushaltestellen. Gefördert werden mit 140.000,- € Euro rund 73 % der förderfähigen Baukosten. 

 

 

Das Gremium fasste einstimmig den 

 

Beschluss: 

 

 

Abstimmungsergebnis:  

 

Ö/6 Bericht aus Zweckverband und Museum 

 

Museumsleitung Chris Loos informierte den Gemeinderat anhand einer Präsentation zum Jahres-

bericht 2025 Gerätemuseum Alte Schäferei Ahorn. 

 

Aktuell arbeiten 9 Mitarbeiter und 150 aktive Ehrenamtliche im Gerätemuseum Alte Schäferei. 

Der Ort ist identitätsstiftend und wird für zahlreiche Veranstaltungen, Vermietungen und auch 

gerne für Eheschließungen genutzt. Die Gründung eines Zweckverbandes war die richtige Ent-

scheidung. Der neu geschaffene Depotstandort in Welsberg war längst überfällig und beherbergt 

eine umfangreiche Sammlung.  

 

Beschluss: 
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Abstimmungsergebnis:  

 

Ö/7 Kommunalwahl 2026 - Beschluss zur  Festlegung eines Wahlleiters und Stellver-

treters 

 

Sachverhalt: Am 08.03.2026 finden in Bayern die Kommunalwahlen statt. Gemäß Art. 5 Abs. 1 

Satz 1 Gemeinde- und Landkreiswahlgesetz (GLKrWG) beruft der Gemeinderat den 1. Bürger-

meister, einen der weiteren Bürgermeister, ein sonstiges Gemeinderatsmitglied, eine Person aus 

dem Kreis der Bediensteten der Gemeinde, oder aus dem Kreis der in der Gemeinde Wahlberech-

tigten zur Wahlleiterin oder zum Wahlleiter für die Gemeindewahlen. 

Außerdem wird aus diesem Personenkreis zugleich eine stellvertretende Person berufen. 

 

 

Der Gemeinderat bestimmt Herrn Michael Göbbel zum Wahlleiter und Herrn Philipp Eckerlein zu 

dessen Stellvertreter. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/8 Sachstand der Baumaßnahmen 

 

1. Bürgermeister Martin Finzel nimmt noch einmal Bezug auf die beiden Ortsbegehungen am 

Pumpwerk Schafhof und der Schule in Ahorn. 

 

Die Maßnahmen in der Schule laufen weiter, der Bereich Sanitär in der kleinen Aula und Mittags-

betreuung soll im Februar 2025 abgeschlossen sein. Danach gehen die Arbeiten zur Barrierefrei-

heit an der Schule weiter.   

 

 

Beschluss: 

 

 

 

 

 

Abstimmungsergebnis:  

 

Ö/9 Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen vor.  

 

Beschluss: 

 

 

 

 

 

Abstimmungsergebnis:  
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Gemeinde Ahorn 

Ahorn, 30.12.2025 

 

 

 

    

Martin Finzel    Daniela Mages 

Vorsitzender    Schriftführer/in 
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